

## **Contra Insect® Universal**

Universal-Insektenbekämpfungsmittel mit Sofort- und Langzeitwirkung gegen Fliegen, Mücken, Schnaken, Wespen, Schaben, Heimchen, Milben u.v.a. im Haus, Melkkammern und Stallanlagen

### Produkt-Highlights auf einen Blick

- Gebrauchsfertiges, universell einsetzbares Insektenbekämpfungsmittel
- Praktische Pumpsprayflasche
- Sofort- und Langzeitwirkung gegen viele Insekten
- Praktisch Geruchlos



### Wirkstoff(e)

5,0 g/kg Permethrin

1,5 g/kg Esbiothrin

7,5 g/kg Piperonylbutoxid

### Anwendungsbereich(e)

Contra Insect® Universal ist ein anwendungsfertiges, geruchloses Sprühmittel gegen schädliche Insekten, wie z.B. Schaben, Silberfischchen, Ameisen, Asseln, Flöhe, Fliegen, Motten. Es kann auch zur Bekämpfung von Geflügelmilben verwendet werden.

### Eigenschaften und Wirkungsweise

Contra Insect<sup>®</sup> Universal besitzt eine starke Kontaktwirkung gegenüber Insekten und sollte vorzugsweise zur Behandlung von Schlupfwinkeln und sonstigen Aufenthaltsplätzen verwendet werden.

Die Wirkstoffe Permethrin und Esbiothrin in Contra Insect® Universal gehören zur Gruppe der Pyrethroide und zeichnen sich durch eine starke Kontakt- und Fraßgiftwirkung gegenüber Insekten aus, bei relativ geringer Toxizität gegenüber Warmblütern. Die Wirkung setzt unmittelbar nach Kontakt bei den Insekten ein und hält auf den behandelten Flächen lange Zeit (mehrere Wochen) an. Der Wirkstoff Piperonylbutoxid verstärkt die Wirkung.



### Gebrauchsanleitung

Die Aufwandmenge von Contra Insect® Universal beträgt 20 ml/m².



## **Contra Insect<sup>®</sup> Universal**

Die Nist- und Aufenthaltsplätze von Insekten oder Milben werden sorgfältig eingesprüht. Zur Behandlung schmaler Spalten und Ritzen kann der Sprühkopf durch Drehen auf einen gezielten Sprühstrahl eingestellt werden. Ansonsten wird mit breitem Sprühstrahl behandelt. Die Oberflächenneutralität sollte vor der Anwendung an einer nicht sichtbaren Stelle getestet werden.

Gegen Flöhe und Milben an Haustieren sind deren Ruhe- und Aufenthaltsplätze zu besprühen. Nicht zur äußeren Anwendung an Tieren einsetzen.

..2/





### **Contra Insect<sup>®</sup> Universal**

### Fortsetzung von Seite 1

#### Hinweise zum Schutz des Anwenders und der Umwelt

Die Anwendung von Contra Insect® Universal darf nur nach Gebrauchsanweisung erfolgen. Jeden unnötigen Kontakt mit dem Mittel vermeiden. Missbrauch kann zu Gesundheitsschäden führen. Bei der Arbeit nicht essen, trinken, rauchen. Gesundheitsschädlich! Kann beim Verschlucken Lungenschäden verursachen. Enthält Permethrin, kann allergische Reaktionen hervorrufen. Wiederholter Kontakt kann zu spröder oder rissiger Haut führen. Unter Verschluss und unzugänglich für Kinder aufbewahren. Von Nahrungsmitteln, Getränken und Futtermitteln fernhalten. Contra Insect® Universal wirkt gegen Kaltblüter, also auch gegen Fische und Reptilien. Sehr giftig für Wasserorganismen, kann in Gewässern längerfristig schädliche Wirkungen haben. Mittel und dessen Reste sowie entleerte Behälter und Packungen nicht in Gewässer oder in die Kanalisation gelangen lassen. Contra Insect® Universal ist kein Pflanzenbehandlungsmittel. Beim Einsprühen besteht Austrocknungsgefahr.

Der Kontakt von Contra Insect<sup>®</sup> Universal mit Augen, Haut und Schleimhaut ist zu vermeiden. Versehentlich mit dem Mittel benetzte Körperteile sofort gründlich mit Seife und Wasser waschen. Sprühnebel nicht einatmen.

#### **Erste Hilfe**

Bei Berührung mit den Augen gründlich mit Wasser abspülen und Arzt konsultieren. Bei Berührung mit der Haut sofort abwaschen mit viel Wasser und Seife. Bei Verschlucken kein Erbrechen herbeiführen! Sofort ärztlichen Rat einholen und Verpackung oder Etikett vorzeigen.

#### Lagerung

Contra Insect<sup>®</sup> Universal in der Originalverpackung kühl, trocken, unter Verschluss getrennt von Nahrungsund Futtermittel lagern. Nicht starker Sonneneinstrahlung aussetzen.

#### Weitere Hinweise

Durch sorgfältige Prüfung ist erwiesen, dass Contra Insect® Universal bei Einhaltung unserer Gebrauchsanweisung für die empfohlenen Zwecke geeignet ist. Da die Lagerung und Anwendung außerhalb unseres Einflusses liegen und wir nicht alle diesbezüglichen Gegebenheiten voraussehen können, schließen wir jegliche Haftung für eventuelle Schäden aus Lagerung und Anwendung aus. Wir haften für gleichbleibende Qualität von Contra Insect® Universal zum Zeitpunkt der Lieferung, das Lagerungs- und Anwendungsrisiko tragen wir nicht.

### Abfallbeseitigung/Entsorgung

Leere Verpackungen nicht weiterverwenden. Leere und sorgfältig gespülte Pumpflaschen dem Hausmüll beigeben. Produktreste nicht dem Hausmüll beigeben, sondern in Originalverpackungen bei den entsorgungspflichtigen Körperschaften anliefern. Weitere Auskünfte erhalten Sie bei der Stadt- und Kreisverwaltung.

### Zulassung gemäß Biozid-Meldeverordnung

baua: Reg.-Nr. N-34189





# **Contra Insect® Universal**

Biozide sicher verwenden. Vor Gebrauch stets Kennzeichnung und Produktinformation lesen.

